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ウイメンズ・エナジー・ネットワーク
WOMEN’S ENERGY NETWORK

（WEN)

専門家と、非専門家（一般市民､特に女性や
こどもたち）を結ぶパイプ役として、エネルギー･
環境・原子力平和利用などの問題についてわか
りやすい情報を提供し、多様なコミュニケーショ
ンの機会を持つことを、活動の目的としているグ
ループ。正会員は女性のみ。

ＷＥＮホームページ：http://www.ne.jp/asahi/wen/net/Index.htm

食品照射専門部会（第２回）

資料第７－１号碧海委員資料
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会 員

エネルギーに関わる団体や企業の広報活動な
どに携わっている女性たちが、情報交換や自
主的な勉強会を通じて切磋琢磨し、対外的に
は知識や技術、生活者としての視点や智恵を
生かして、それぞれに広聴や広報の分野で活
躍できることを目標としている。1993年（平
成5年）3月に発足。正会員数は現在74名。
賛助会員として男性の参加も歓迎している。
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WEN「くらしと放射線」プロジェクト

２００１年秋発足。当初プロジェクトにはWEN会員
のうち12名が参加、現在は２３名で活動している。
最初の活動として、女性達が、生活の諸分野で利用
されている放射線をどのように認識しているか、放
射線に対する抵抗感や関心はどうか、情報の提供を
どの程度受けているのかなどに関して第１回アンケ
ート調査を実施、結果をもとに小冊子を発行、メン
バーの研鑽のための放射線利用施設見学を実施し、
一般市民のためには東京･福島･大阪･静岡･横浜･熊本
･千葉の７ヶ所でフォーラムを開催した。
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「くらしと放射線」第１回アンケート

調査対象

20歳以上の女性(専門家をのぞく）
20代（20.2）30代（17.4）40代（20.0）50代（22.0）60代以上（19.7）

消費地（東京/大坂/京都などの一部）
生産地（原子力発電所と関連施設がある市町村）

期間：2001年12月10日～12月28日(郵送による）
回収状況：配布数1419
回収数1028（回収率72.4%)
消費地71.6％：生産地28.4％
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そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

問１:「放射線」に対するイメージ
～「放射線」は怖いですか～
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問２ 放射線の利用に関する知識
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Q2-6非破壊検査

Q2-14ラジウム温泉など

Q2-1ジャガイモ発芽抑制

Q2-8医療用器具類の滅菌

Q2-24核検査

Q2-13遺伝的影響

Q2-10食品中のカリウム

Q2-5冷蔵・冷凍食肉の殺

菌

Q2-4害虫の根絶

Q2-12「２０世紀」梨改良

Q2-18生活用品の放射線

照射

％

よく知っている 聞いたことがある

２５問中の１１項目は

２回目と共通
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放射線の利用例に関する認知度
問2-1：～ジャガイモの照射～
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放射線の利用例に関する認知度
問2-5:～冷蔵･冷凍食肉への照射～
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問1:放射線イメージ×問2-1:じゃがいもの照射
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問1:放射線イメージ×問2-17:香辛料の殺虫・殺菌
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問4:放射線の基礎知識に対する許容度
～どのようにお考えでしょうか～
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Q4-1テロやハイジャックなどの危険を防止するために、空港で手荷物にX
（エックス）線等を照射されるのはやむを得ない

Q4-2放射性物質のラドンやラジウムなどが含まれている温泉に入ってもよ
い

Q4-3日本でも強風、病気、冷温などに強いイネのように、放射線による突然
変異を育て品種を改良した例があるが、自分はその米を食べても良い

Q4-4放射線を照射して性能を高めた素材で作られている水泳用のビート板
を、プールで使っても気にならない

Q4-5放射線を照射するがんの治療や、放射線を出す物質を体内に入れて
検査する方法は、必要があれば自分も受ける

Q4-6サルモネラ菌などによる食中毒を防止するため、冷蔵・冷凍食品などに
放射線を照射する技術は、欧米では実用化されているが日本で検討しても

よい

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

★

★

★食べることに関しては厳しい
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問1:放射線のイメージ×問5-3:もっと知りたい



14

・第１回アンケートの自由記入欄への書き込み

くらしと放射線について知りたいこと 458件

アンケートに回答しての感想・意見 556件

・アンケート調査後の活動

・報告書作成 ２００２年３月

・小冊子発行 ２００２年７月初版

２００３年１０月第３版

・第２回アンケート調査 ２００５年９月


